

太钢不锈冷轧厂启动“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 柴 巍)今年6月是全国第20个“安全生产月”。公司“安全生产月”活动的主题是:“消除事故隐患,歼灭十类违章,筑牢安全防线”。近日,为组织好“安全生产月”各项工作,让安全月活动进一步走深走实,不锈冷轧厂举行了2021年“安全生产月”启动仪式。

该厂为将“安全生产月”活动抓实抓细,抓出成效,首先继续深入学习贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述。要求全体干部职工提高政治站位,牢记“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这一不可逾越的红线,树立大安全底线思维。同时以“智慧制造、智能生产”产业升级为契机,坚持安

全第一的原则,全面实现生产作业活动现场的人机分离、远程操控,打造生产现场少人化、无人化、智能化的作业模式,全面降低安全风险,创建本质化安全型企业。其次全面对标中国宝武安全管理模式,持续提升冷轧管控水平。按照“全面对标找差,创建世界一流”的宗旨对标中国宝武安全管理精髓,持续改进完善安全模式,建立具有冷轧特色的安全管理体系。深刻理解和践行“违章就是犯罪”的理念,要求全体干部

职工利用中夜班检查、人员行为跟踪、视频回放、安全旁站等手段进一步加大检查力度,通过违章告知、安全谈话、抄告家属、分级待岗、考试考核、反思承诺等手段强化责任追究,落

实好安全生产责任制,坚决杜绝违章作业。该厂综合科、安消科、工会将积极组织开展安全演讲、书法征文、“安康杯”知识竞赛等丰富多样的安全文化活动,不断拓宽安全生产理念的宣传和安全生产知识的普及,营造出浓厚的安全生产氛围,让安全文化理念不断入脑入心。

该厂负责人表示,要深刻认识到安全生产工作的艰巨性、复杂性,要把安全发展理念融入中国宝武高质量发展全过程,以更加坚定的信心、更加执着信念、更加认真的态度、更加务实的行动,强化担当作为,坚决筑牢安全防线,确保安全生产稳定高效,为中国宝武构建高质量钢铁生态圈贡献力量。

除隐患要“猛、准、狠”

胡立娟



隐患是滋养事故的温床,是危及职工安全的洪水猛兽。除隐患,一直是安全管理的主要任务。因此,除隐患一定要做到:猛、准、狠。

猛,就是出手须快。发现隐患,要果断亮剑,将其斩除;切忌慢手慢脚,贻误战机。譬如:破碎机电流过高,说明可能内部过铁或润滑故障,若不赶紧采取措施,随时可能引发烧毁铜套,造成重大设备事故。俗话说:“先下手为强,后下手遭殃。”许多事故,都是因隐患排除不及时造成的。发现隐患,及早铲除,是预防事故的良策。

准,就是要一招制敌。隐患都具有一定的隐蔽性,若经验不足,很容易让隐患成为漏网之鱼。因此,作业者要练就一双火眼金睛,一进入工作,就能对作业场所存在的隐患一目了然,对清除隐患的措施胸有成竹。唯有如此,方能在除隐患中做到一招制敌,弹不虚发。

狠,就是要斩草除根。古人云:“去疾莫如尽。”铲除隐患一定要干净彻底,切不可头痛医头、脚痛医脚,敷衍了事,搪塞应付。譬如:在皮带运行过程中,磨破皮了,别以为将窟窿补上就万事大吉了,而应找到症结,排除设备潜在的隐患,改善设备功能精度。只有如此,方能治本。雷锋日记中有这样一句话“对待敌人,要像秋风扫落叶一样残酷无情”,而我们对待隐患也应像秋风扫落叶一样残酷无情。



近日,太钢不锈热轧厂以作业区为单位,通过安全宣誓、安全承诺等多种方式拉开了“安全生产月”活动的帷幕,深入开展各项活动,持续提升安全管理水平。

孙磊 摄

太钢岚县矿业公司强化事故案例学习教育

本报讯(通讯员 康莹)“2018年3月25日,太钢某厂在指挥天车吊运钢板时,配合人员在推扶调整钢板位置过程中,将手伸入钢板下方被钢板压住,造成右手中指、无名指、小指末端骨折。事故暴露出该厂安全管理不到位,职工对吊运过程中存在的安全风险辨识不到位,没有严格遵守操作规程……”。近日,每到周安全活动时间,在太钢岚县矿业公司各班组就会传来宣讲事故案例的声音。

该公司将学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述作为安全教育的重要内容,组织形式多样的专题学习,通过开展“事故案例人人剖析”活动,加深

理解,牢固树立安全发展理念,增强从根本上消除事故隐患的思想自觉和行动自觉,推动学习贯彻走深走实,确保安全生产“零事故”。

为营造良好的安全生产氛围,该公司精心策划,要求各作业区、班组坚持岗前安全承诺、安全宣誓,引导职工养成严格执行标准的习惯。同时,提前策划周安全活动大纲,按要求组织开展“人人剖析案例、讲述身边不安全行为”活动和“作业标准的学、背、考”,通过人人宣讲事故案例,开展安全警示教育,加强职工安全学习,把安全事故沉痛教训的警钟长鸣于心,最大程度深化职工对事故

案例的理解,以事故案例警示职工在工作中时刻保持高度的警惕性,筑牢职工安全思想防线,确保安全生产,杜绝各类事故的发生。职工们通过将身边的安全隐患、不安全行为及时反馈给其他班组成员,全面提升全员对岗位作业指导书和作业标准的理解和应用能力,提高安全意识和安全操作技能。通过学习,大家纷纷表示,在今后的工作中,一定要提升自主保安意识,落实安全生产责任,严格按照岗位作业标准流程规范操作,坚决做到不违章、不违规,同时还要监督制止他人违章现象,为打造安全和谐矿山奠定坚实基础。



近日,太钢代县矿业公司强化消防安全管理,对配备的自动火灾报警系统、消火栓和消防水泵、灭火器等消防安全器材进行全面细致的排查,确保完好、有效、可靠。图为该公司能动作业区管理人员对灭火器进行检查。

王振华 摄